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«Ξενάγηση στο Κρητικό Παρελθόν, Πολιτισμοί – Ιστορία» 

1η ΕΝΟΤΗΤΑ: «Κρητική Νεολιθική και Μινωική Εποχή» 

4η Ομιλία: Τετάρτη 14/2/2018 (18.00) στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης 

 

Ο  Δήμος  Ηρακλείου και το  Μουσείο  Φυσικής Ιστορίας Κρήτης – Πανεπιστήμιο Κρήτης, 

συνδιοργανώνουν Κύκλο Ομιλιών Τεσσάρων Ενοτήτων με γενικό τίτλο «Ξενάγηση στο Κρητικό 

Παρελθόν, Πολιτισμοί – Ιστορία». Σας προσκαλούμε στην 4η και τελευταία ομιλία της πρώτης 

ενότητας του κύκλου, με θέμα «Το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου. Θέση και εκθέματα» 

και εισηγήτρια την Αθηνά Κυριακάκη – Σφακάκη, Ξεναγό – Συγγραφέα.  

Η ομιλία θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 14 Φεβρουαρίου και ώρα 18:00 στην Αίθουσα 

Πολυμέσων του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης. Θα γίνει εμπλουτισμένη εισήγηση και θα 

ακολουθήσει συζήτηση με το κοινό.  

Είσοδος ελεύθερη 

 

«ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, ΙΣΤΟΡΙΑ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΜΑΤΑ» 

Περίληψη ομιλίας: 

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου είναι κτισμένο στον προμαχώνα Σαμπιονάρα, στην θέση που 

κατά την Ενετική Εποχή υπήρχε η Μονή του Αγίου Φραγκίσκου. Κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας 

η συνοικία γύρω από την θέση αυτή ονομαζόταν Χουγκιάρ. Όταν ο Αχμέτ Φειζάλ Κιοπρουλής 

κατέλαβε την πόλη Candia, το 1669, στον προμαχώνα Σαμπιονάρα τοποθέτησε επτά μπαλτάδες προς 

τιμήν των επτά ορδών των Τούρκων που αφανίσθηκαν. 

Ένα μονόχωρο δωμάτιο κτίσθηκε και φιλοξένησε την πρώτη συλλογή αρχαιολογικών ευρημάτων. Η 

οικοδόμηση του σημερινού Μουσείου ξεκίνησε το 1937. Εντός του Αρχαιολογικού Μουσείου 

Ηρακλείου φιλοξενούνται αρχαιολογικά ευρήματα από όλη την Κρήτη. Κορωνίδα των εκθεμάτων του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Ηρακλείου είναι τα ευρήματα από τις ανασκαφείσες Μινωικές Θέσεις. Τα 

μινωικά τέχνεργα, μάρτυρες του αρχαιοτέρου Ευρωπαϊκού πολιτισμού, επιβεβαιώνουν την 

λαμπρότητα του πολιτισμού, την κατασκευαστική τελειότητα και λειτουργικότητά των, την υψηλού 

επιπέδου αισθητική των Μινωιτών τεχνητών και χρηστών. Ενδιαφέροντα είναι και τα εκτιθέμενα 

ευρήματα των μετέπειτα εποχών των κρητικών πολιτισμών, από την Μυκηναϊκή μέχρι και την 

Ρωμαϊκή. 
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